



# 與龜山鄉親結善緣 2015 基礎忠恕道院 歲末關懷物資發放紀實

◎ 基礎忠恕道院社福處提供

行善不是注入一滴水，而是燃起一盞燈。

民國 104 年（2015）開春大事，基礎忠恕道院年度歲末關懷物資發放於 1 月 24、25 日，假道院 1 樓大廳舉辦。此關懷活動已持續至第 5 年，往年都是在桃園市龜山區公所（前桃園縣龜山鄉公所）附近的天翔講堂發放，今年首度將陣線拉回忠恕道院，期待這些年的在地深耕、敦親睦鄰、實地關懷，得到鄉親的肯定與認識。

本年度，龜山區公所提供之低收入戶和龜山家庭服務中心推介，共計發放 491 戶。社福處志工團隊在近幾年規劃與培訓下，日益茁壯，服務更貼心多元；企劃過程中，首度加入接

駁車與保健服務方案，以期解決部分受領戶交通不便的問題，並提供他們一些養生保健的照護。

1 月 24 日一早，道院內、外已有穿著黃背心的志工穿梭忙碌，來自益新、瑞周全真、瑞周天曉、瑞周天惠單位道親共 40 位（含啟英高中學生 20 位），分兩天、四梯次，大家全力投入，好讓程序更順暢、服務更親切、了愿更法喜！社福處幹部們與新志工抱著感恩與關懷的心，與受領戶民眾互動、溝通，並隨時機動支援、補位，使得物資裝袋運送的過程順暢，大家也在服務學習中合作無間。

感謝當日陽光普照，於龜山區公所前廣場旁的定點，忠恕道院安排接

駁車3部輪流對開，載送交通不便之鄉親前來領取物資，現場並有擔任志工的年輕同學引導長輩與幼童上下車。

民眾陸續來到大棟山上的忠恕道院，在志工們親切的招呼、引導與接待下，依序簽到，領取物資，包括麵線、麵條、醬油組合、髮飾，以及〈基礎雜誌〉和素食愛地球相關資料；並發紅包讓大家過好年。看到老幼鄉親們臉上漾著笑容，絲絲溫暖入心，感受愛的傳遞無距離。

此次特別增設健康保健服務處，由瑞周全真單位志工大隊的十幾位志工道親分批輪流值班，熱心服務。項目有：量血壓、體脂肪、腰圍等，配合健康手冊，提供正確飲食觀念以及鼓勵運動的宣導，希望這許多家庭也能注重身體健康，預防疾病發生。現場並有中醫傷骨科民俗療法方瑞隆學長熱情義診，為有需要的民眾及學長服務，同時教導養身保健的運動方法。有民眾進入2樓文物陳列館參觀，與道結緣，種下善的種籽；希望他們來日有機會跟老中結緣。

除了部分民眾自行騎車或開車前來之外，由於增加了接駁車來回載送服務，發揮了很大的功效；經統計，兩天下來，總共有八成的受領戶前來，

領取率相當高。其餘的二成，將安排由受過關懷訪視培訓的志工群化身為天使，親送及家訪，實地關懷弱勢家庭，給予溫暖和愛，將老中普被眾生的大慈大愛，傳送到每一個弱勢家庭。有句話說：「天使能飛得起來，是因為祂把自己看得很輕。」這代表當存著為眾人付出的心時，就不會在意自己的得失，所有服務志工也都一樣，以眾生為重！

濟公老師慈悲：「無論世間的苦難有多少，愛的力量可以帶來美好，悲憫心懷抱，做蒼生依靠；祈禱世界和平，願你我來創造，用愛讓世界更美好。」（註）社福工作不僅造福鄉親，為社會帶來希望和溫暖，更讓志工了解服務的喜悅和真諦，是「快樂付出，彼此成就」。啟英高中的同學們會後更表示：這次來忠恕道院參與服務，所受到震撼與感動，是非常深刻的學習經驗。看到大家臉上的笑容，也讓每個人都體會到，祥和的世界真的要由每個「我」們，用愛與慈悲一起來開創。歲末關懷活動暫時告一段落，感謝大家的參與，一起讓世界更美好。

註：引用發一天元長聖道場濟公活佛慈訓〈愛讓世界更美好〉。